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За площею чорноземів (28 млн. га) Україна займає четверте 

місце в світі після Росії, США і Китаю. В рейтингу країн-лідерів за 

рівнем розораності земель в світі і Україна займає 1 місце. 

Земля – основний засіб виробництва в рослинництві. 

Конкретизація плану рослинництва включає планування 

землекористування та підвищення родючості грунту, структуру 

посівних площ, урожайність, виробництва продукції певного 

асортименту, кількості та якості та комплекс агротехнічних 

заходів (сорт, насіння, добрива, пестициди, меліорація) щодо 

виконання плану виробництва. 

Планування діяльності в рослинництві починається з 

розробки земельного балансу, а напрямок його цільового 

використання визначається протягом планового періоду. При 

цьому користуються чинним українським законодавством про 

право власності на землю, оренду, право користування землею 

та землеволодіння. У балансі на 

 

перший день планового року перераховуються всі види та 

розміри земель, що перебувають у власності або користуванні 

підприємства. Вони також надають дані про площу землі, 

виділеної між приватизованими суб’єктами, площу переданої чи 

орендованої землі та грошову оцінку землі. [1] 



Планувати трансформацію земель (переведення їх з одного 

виду в інший) треба відповідно до конкретних внутрішніх і 

зовнішніх умов господарства. У деяких випадках площа більш 

інтенсивно використовуваних земель (рілля, сади, ягідники, 

виноградники, хмельники, тутові насадження) може 

збільшуватися через низьку продуктивність пасовищ і сінокосів 

або освоєння територій, що не використовуються для 

сільськогосподарського виробництва (болота, пісок, чагарники 

тощо), усунути дрібні обриси ріллі та кормових угідь. 

У перспективному плануванні особлива увага приділялася 

доцільним заходам щодо значного розширення пасовищ та 

обробних угідь за рахунок площі оброблених земель. Це, з одного 

боку, зменшить водну та вітрову ерозію ґрунту, підвищить її 

конкурентоспроможність посівів на кращих землях, а з іншого – 

створить умови для впровадження менш енерго-, трудомістких та 

капіталомістких технологій тваринництва, покращення умов праці 

працівників галузі та зміцнення здоров’я людей і тварин. [2] 

Слід пам’ятати, що тимчасове використання землі не за 

призначенням не призведе до переходу в інший вид угідь. Тому 

площа природних пасовищ і сінокосів, які планується обробляти 

та засівати з метою покращення травостою або створення 

сільськогосподарських і кормових угідь, відображається на 

балансі у складі пасовищ і сінокосів наприкінці періоду 

планування [1]. 

Сільгосппідприємство повинно ефективно використовувати 

землю, бережно ставитися до неї, підвищувати її родючість, не 

допускати ерозії 

 

ґрунтів, заболочування, заростання бур’янами і т.д. Всі ці заходи дозволять зберегти головне багатство нашої країни – родючість землі. 
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